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Rezumat. Procesul de instruire în instituțiile de învățămînt superior poate avea loc prin intermediul 

proceselor ce se bazează pe demersuri inovaţionale, tendinţe ale evoluţiei domeniului educaţional bazate pe 

abordările ştiinţifice actuale, atît pe plan național,cît și internațional. Deziderat ce poate fi obținut prin 

intermediul unui proces continuu de căutare a instrumentelor moderne de predare și implementare a 

acestora, fapte ce nu poate fi asigurat la moment din cauza pandemiei și mediului inadecvat de studiu. Dar, 

în ajutor ne vine un soft pentru mediul online, caracteristic acestei perioade - aplicația Google Jamboard.  

GOOGLE JAMBOARD reprezintă un instrument online care permite cadrelor didactice să 

sporească colaborarea și implicarea studenților în timpul orelor de curs și seminar, aplicație - dezvoltată de 

Google Cloud.  

Cuvinte cheie: interactivitate, Google Jamboard, Google Cloud 

Abstract. The training process in higher education institutions can take place through processes 

based on innovative approaches, trends in the evolution of the educational field based on current scientific 

approaches, both nationally and internationally. A desideratum that can be obtained through a continuous 

process of searching for modern teaching tools and their implementation, facts that cannot be ensured at the 

moment due to the pandemic and the inadequate study environment. But we are helped by a software for the 

online environment, characteristic of this period - the Google Jamboard application. 

GOOGLE JAMBOARD is an online tool that allows teachers to increase collaboration and 

involvement of students during classes and seminars, an application - developed by Google Cloud. 
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Învăţămîntul superior, potrivit Codului educației[1], este un factor-cheie pentru dezvoltarea culturală, 

economică şi socială a societăţii bazate tot mai mult pe cunoaştere şi un promotor al drepturilor omului, 

dezvoltării durabile, democraţiei, păcii şi justiţiei. Ca formă de educaţie şi instruire, are drept misiune: 

a) crearea, păstrarea şi diseminarea cunoaşterii la cel mai înalt nivel de excelenţă;

b) formarea specialiştilor de înaltă calificare competitivi pe piaţa naţională şi internaţională a

muncii;

c) crearea oportunităţilor de formare profesională pe parcursul întregii vieţi;

d) păstrarea, dezvoltarea şi promovarea valorilor naţionale cultural-istorice în contextul

diversităţii culturale[2, p.6].

https://siguronline.md/rom/educatori/informatii-si-sfaturi/comunicarea-la-distanta-si-noile-provocari-ale-profesorilor
https://siguronline.md/rom/educatori/informatii-si-sfaturi/comunicarea-la-distanta-si-noile-provocari-ale-profesorilor
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Organizarea studiilor superioare are ca direcţie principală flexibilitatea sistemului de învăţămînt 

superior, acest fapt ajutînd la orientarea corectă a studenţilor, ceea ce ar duce la adaptarea oportună a 

specialiştilor la cerinţele şi necesităţile pieţei muncii[3, p.189]. 

Dezvoltarea sistemului de învăţământ se axează pe schimbări şi demersuri inovaţionale, determinate 

de orientările strategice ale statului, tendinţele evoluţiei domeniului educaţional, standardele europene şi 

abordările ştiinţifice actuale. Dar la moment, în criza pandemică, în care ne-am pomenit la nivel mondial, și 

care ne-a luat prin surprindere activitatea social-economică, este greu de asigurat un proces educațional 

optim. Acest deziderat poate fi obținut de către instituțiile de învățămînt superior prin intermediul unui 

proces continuu de căutare a instrumentelor moderne de predare și implementare acestora în scopul 

îmbogăţirii practicilor şi valorilor tradiţionale, și modernizării, şi reformării întregului sistem naţional de 

învăţământ superior, în contextul actual.  

Organizarea procesului de instruire în sistemul de învățămînt superior poate fi realizată cu succes, 

doar în condiţiile identificării și preluării bunelor practici oferite în domeniu de către diverși ofertanți de 

software şi instrumente educaționale online. 

Un asemea instrument este oferit de către Google prin aplicația Google Jamboard. Jamboard 

reprezintă o tablă interactivă online cu ajutorul căreia cadrul didactic are posibilitatea de a permite unui 

număr mare de studenți să interacționeze de la distanță în timp real la orele teoretice sau practice, de 

asemenea ne permite colaborarea cu diverși actori implicați în procesul educațional(cadre didactice, studenți, 

masteranzi, doctoranzi) în vederea creării de conținut educațional, de scriere și editare de texte,   de încărcare 

de imagini și prelucrarea acestora, de a desena și imprima. 

În vederea facilitării utilizării acestui instrument în procesul educațional, vom prezenta detaliat pașii 

ce trebuie de urmat, dar o precondiție este existența unei poște electronice în Google: 
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Aplicația Google Jamboard prezintă următoarele caractetistici: 

 Simplă ca o tablă albă, dar mai inteligentă 

Jamboard este un ecran inteligent. Cu ajutorul căruia putem găsi rapid imagini într-o operațiune 

căutare pe Google; putem salva automat munca în cloud; putem utiliza instrumente de citit, de scriere, de 

recunoaștere a formei, să desenăm cu un stilou, dar să ștergem cu degetul - la fel ca o tablă albă, clasică. 

 Împărtășirea ideilor în sesiuni de  brainstorming sau prelegeri 

Jamboard face învățarea vizibilă și accesibilă pentru toți colaboratorii prezenți în sesiune. În plus, 

este ușor să-ți prezinți sesiunile din Jamboard în timp real prin Meet, permițând partajarea ușoară sau 

realizarea conexiunilor din lumea reală. 

 Studenții se pot bloca de oriunde 

Profesorii pot implica toți elevii în procesul de învățare, fie că lucrează împreună într-o sală de clasă 

tradițională, într-un cadru de seminar de grup sau prin învățare la distanță. Aplicația Jamboard face ca elevii 

și educatorii să poată participa cu ușurință la creativitatea de pe telefon, tabletă sau alt dispozitiv. 

Aplicația Google Jamboard oferă oportunitatea ca studenții să colaboreze în moduri inovatoare, 

prin sporirea colaborărilor și implicarea activă a acestora în cadrul orelor de curs sau seminar. 

Principalele avantaje obținute de toți actorii care utilizează aceată aplicație sunt: 

 Colaborare în mod inovator cu studenții; 

 Predare sincronă; 

 Împărtășirea ideilor în brainstorming sau prelegere; 

 Blocarea studenților indiferent de locație;  

 Toți participanții au capacitatea de a găsi răspunsuri și de a le prezenta la fel ca un profesor.  
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